
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■多くの議員が質問 
 

…9月4日からスタートした平成２４年第３回市議会定
例会。定例会では議員が自由に市政に対して質問ができ
る『一般質問』があります。今定例会では和地ひとみを
含め、１７名の議員が市に対して様々な質問を実施。（一
般質問は 5日～12日（最終日は予備日）に行われます）
今回の一般質問では、観光行政を目玉施策としている尾
崎市政となって１年余が過ぎたこと、また、今年度より
産業振興課に商工観光係が設置されたこと、そして全国
から多くの人が訪れる国体を来年に控えていることな
どから、複数の議員が観光施策について様々な角度から
質問を投げかけました。 
 

■多くの取組みが進んではいるが… 
 

…観光施策の取り組みとして大きなものは、４月に開催
された「うまかんべぇ～祭」がありますが、入賞された
料理を東大和市ならではの料理として扱う取り組みを
していると感じられる動きはありません。市役所の食堂
のメニューに加える、市内の飲食店２店舗で扱うという
ことは実現されていますが、観光施策というところまで
の動きについては十分とは言えない状況。今後、３店舗
でメニューに取り入れることが決定しているという答
弁でしたが、来年の「うまかんべぇ～祭」をどのように
開催し、今後、入賞作品をどのように扱うかは未定との
ことでした。 

…また、現在は東大和市にある観光資源の発掘や創出、
その活用方法などを東京都から派遣されたアドバイザ
ーとともに市民が自由に発言しあう「場」として『もり
あげよぉ～東大和！』を開催中。「東大和・観光のまち
研究会」（公民館を利用する市民活動グループ）のメン
バーが核となり、地域が主体的に関わり、地域特性を活
かし、まち全体の魅力の発見を市民協働で行うことを目
的とし、平成 24年度に全 10回の開催を予定している 

ということですが、この取り組みに 

ついても認知度が低い状況。 

そのほかにも、市内の郷土史研究家を講師としたボラン
ティア観光ガイドの養成講座も開催中です。また、従来
とは異なる斬新な市内観光スポットを発掘し、それを発
信することで地域社会の活性化を目指すことを目的と
したフォトコンテストも開催している状況です。 

…ボランティア観光ガイドについては３年かけて育成
する予定となっているとの答弁。本来は、来年開催され
る国体に照準をあわせて育成するべきではないかと考
えます。また、フォトコンテストに関しても、写真の募
集期間は今年の7月１５日～12月15日となっています
が、現在の応募数は６点。この取組みについても PRが
不足しているという意見が出ました。 
 

■「市民発」の機運を高めるために 

…現在、商工観光係の人員は４名。うち、観光担当は  
１名しかいません。上記以外にも観光マップの作成、秋
に開催される市内スイーツ食べ歩きウォーキングなど
多くの取組みが計画されていますが、全て、準備や PR

などが遅れ気味になっている状態で、本来のイベント効
果を１００％発揮できないのではないかという懸念が
あります。質問した議員からは人員や体制の強化が必要
ではないかという意見が出ました。 

…市は観光施策を進めるうえで、市民が楽しめるという
視点とともに、観光を産業として捉え、市外から多くの
人に訪れてもらえ、経済効果が出るものにしたいと考え
ているとのことです。そして、現段階では様々なことを
数多く実施していきながら、その中から市民が盛り上が
れるような「これだ！」というものを見つけるという考
えだとの答弁がありました。担当職員も頑張っています
が、新たな施策を良い方向に持っていき、多くの人を呼
び込むためには、手法や取組み方に工夫が必要です。今
後も観光施策には注目していきたいと思います。 

【プロフィール】１９７０年 東京都北区生まれ。／父の転勤で１歳から群馬県で育つ。幼稚園からカギっ子。リーダーシップ
を発揮し、小学校で児童会長、中学校でも生徒会長を務める。大好きな音楽を究めようと武蔵野音楽大学に進学、卒業。／卒業後は
群馬の山奥の小学校で臨時教諭として担任を２年勤め、新しい試みで授業を活性化させ「元気印の先生」として保護者・生徒から親
しまれた。／「学校」の外の一般社会で挑戦しようとベンチャー企業の(株)シートゥーネットワーク（※スーパーマーケットを経営。
店頭公開から一部上場、外資系企業に転換）に社長秘書として入社。のち店舗現場に異動、同社で初の女性店長となる。その後、人
材開発部長を拝命。／『人を活かす』経営を学ぶため一念発起しカナダに留学。外から見た日本の将来に、漠然とした不安感じる。
帰国後もベンチャー企業を選び不動産投資会社に勤務。／同じビジネス界出身の加藤公一代議士との出会いに触発され、政治への道
を志して２０１０年末に退社。現在、新人東大和市議会議員として、日々、奮闘中。 

 ■ 連絡先  和地 ひとみ事務所   HP：http://www.wachi1103.jp 

wachi_hitomi@cocoa.ocn.ne.jp 【電話・ＦＡＸ】 ０４２－５１６－８５４６  

〒207-0005 東大和市高木３－２７４－２－１０２   
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